
Λίγα λόγια για την ταινία 
 
Έχοντας ξεκινήσει στην κινηµατογραφική βιοµηχανία ως ηθοποιός, ο Αντρέα Ντι Στέφανο χρόνια 
έψαχνε µία ιστορία για το σκηνοθετικό του ντεµπούτο. Η ιδέα τού ήρθε ξαφνικά όταν ένας από τους 
φίλους του, που είναι αστυνοµικός, του είπε µια ιστορία ενός άνδρας στον οποίο ο Πάµπλο Εσκοµπάρ 
εµπιστεύθηκε µια επικίνδυνη αποστολή: να κρύψει ένα µεγάλο ποσό χρηµάτων. Όταν η αποστολή 
ολοκληρώθηκε, ο Εσκοµπάρ διέταξε την εκτέλεση του άνδρα – έπρεπε η τοποθεσία του θησαυρού να 
µείνει µυστική…  
 
«Πάντα µε ενδιέφερε φοβερά το σύµπαν του οργανωµένου εγκλήµατος», λέει ο Ντι Στέφανο. «Οι 
κώδικες ηθικής είναι ίδιοι: δεν χτυπάς γυναίκες ή παιδιά, η οικογένεια είναι ιερή και δεν µπορείς να την 
προδώσεις, ειδάλλως θα χάσεις την εµπιστοσύνη των γύρω σου. Ο Πάµπλο Εσκοµπάρ είναι ο πιο 
µισητός και αγαπητός εγκληµατίας. Ακόµη και σήµερα οι άνθρωποι προσεύχονται για αυτόν και 
νοµίζουν ότι ήταν καλός άνθρωπος, ενώ πολλοί άλλοι τον θεωρούν έναν κακοποιό που ρήµαξε την 
Κολοµβία. Το γεγονός ότι ήταν κοντά στην οικογένειά του έµοιαζε επίσης πολύ ενδιαφέρον. Όταν 
βλέπεις τον “Νονό”, το βασικό δεν είναι στο ότι ο Μάρλον Μπράντο και ο Αλ Πατσίνο σκοτώνουν 
κόσµο, αλλά τι λένε όταν είναι στο σπίτι, όταν κάθονται στο οικογενειακό τραπέζι. Έτσι, είδα την 
πιθανότητα να δοµήσω µια ιστορία γύρω από έναν χαρακτήρα µε διττή προσωπικότητα».  
 
Ο Ντι Στέφανο ξεκίνησε την έρευνα, ξεθάβοντας κάθε δείγµα υλικού, διαβάζοντας και βλέποντας 
ντοκιµαντέρ. «Αλλά µελετώντας τον, όσο πλησίαζα την αλήθεια, µου φαινόταν προβληµατικό να δείξω 
µόνο την σκοτεινή του πλευρά, την εγκληµατική του πλευρά. Είχα τόσες πληροφορίες που στο τέλος 
είχα πειστεί ότι σκεφτόµουν σαν αυτόν. Και τότε σκέφτηκα έναν δεύτερο χαρακτήρα να κάνει ένα 
παράξενο ταξίδι, ένα είδος ταξιδιού µέσα στο µυαλό του Εσκοµπάρ».  
 
Έτσι γεννήθηκε ο χαρακτήρας του Νικ, ενός σέρφερ που συµβολίζει την χαλαρή και ξέγνοιαστη στάση 
απέναντι στη ζωή και το µέλλον, και η ταινία µετατράπηκε από ένα παραδοσιακό βιογραφικό σε κάτι 
εντελώς διαφορετικό. «Κάθε φορά που ο µακιαβελισµός του Εσκοµπάρ εντείνεται, είχα την νοερή 
εικόνα ενός τσουνάµι να γίνεται µεγαλύτερο, ικανό να προκαλέσει εκατοντάδες θανάτους. Μπορούσε 
να γίνει φοβερά καταστρεπτικός, αλλά και υποστηρικτικός σε πολλούς γύρω του. Και το πεπρωµένο του 
είναι παράλληλο σε εκείνο του Νικ, ο οποίος επίσης φέρει ευθύνη για όλα όσα γίνονται. Είναι σαν τον 
Ίκαρο, κάποιος που νοµίζει ότι θα ζήσει το όνειρό του, πλησιάζει τον ήλιο, και έπειτα όλα παίρνουν 
λάθος τροπή.»  
 
Η ταινία ξεκινά σε µια χρονική περίοδο όταν οι Κολοµβιανοί έβλεπαν τον Εσκοµπάρ σαν έναν πολύ 
ευκατάστατο άνδρα αλλά λίγοι υποπτεύονταν ότι έκανε εµπόριο κοκαΐνης, ειδικά αφού το ναρκωτικό 
δεν θεωρούνταν ιδιαίτερα βλαβερό ή ασυνήθιστο. Καθώς ήταν πολύ διαδεδοµένη θεραπεία για τη 
µαλάρια ή και ένα κοινό κρυολόγηµα, όλοι πίστευαν ότι το εµπόριο αυτό ήταν απόλυτα φυσιολογικό.  
 
Όλοι ανεξαιρέτως οι διάλογοι του Εσκοµπάρ στην ταινία βασίζονται σε πραγµατικές δηλώσεις του, όπως 
και διάφορες λεπτοµέρειες που µοιάζουν απίστευτες αλλά είναι αληθινές, όπως το γεγονός ότι ο 
Εσκοµπάρ αγόρασε το αυτοκίνητο µέσα στο οποίο πέθαναν οι πραγµατικοί Μπόνι και Κλάιντ, και 
περνούσε ώρες καθισµένος στο σηµείο ακριβώς που ξεψύχησε η Μπόνι.  
 
Η επιλογή του Μπενίσιο Ντελ Τόρο ήταν αυτονόητη για τον Ντι Στέφανο, αφού, όπως εξηγεί, 
χρειαζόταν έναν ηθοποιό µε τόσο µαγνητική παρουσία στην οθόνη που θα είναι το κέντρο βάρους 
ολόκληρης της ταινίας, ακόµη και στις σκηνές από τις οποίες απουσιάζει. Η απόφαση να δώσει τον ρόλο 
του Νικ στον Τζος Χάτσερσον ήταν λιγότερο προφανής, αλλά ο νεαρός ηθοποιός τον έπεισε στη 
συνάντησή του µε τα όσα είπε για τον ρόλο, ενώ είχε µία ήδη στενή σχέση µε τον Ντελ Τόρο, αφού ο 
τελευταίος τον είχε σκηνοθετήσει στο «7 Days in Havana».  
 
Για τον Μπενίσιο Ντελ Τόρο, ο ενθουσιασµός του σκηνοθέτη του ήταν µεταδοτικός. «Αφού είναι και ο 
ίδιος ηθοποιός, έχει συναίσθηση της πίεσης που βιώνει όποιος είναι µπροστά στην κάµερα. Υπάρχει 
πολλή ένταση πριν από µία σκηνή. Το σηµαντικότερο είναι να αποφορτίζεις την ατµόσφαιρα και να 
χαλαρώνεις τους ηθοποιούς του, ενώ ταυτόχρονα να παίρνεις αυτό που θέλεις από αυτούς. Με 
εντυπωσίασε η δουλειά του και παρόλο που σκηνοθετούσε ένα δικό του σενάριο, ήταν ανοιχτός σε 
ιδέες και προσθήκες, κάτι πολύ ευχάριστο.»  
 
«Αφήνει την κάµερά του να πει την ιστορία», προσθέτει ο Χάτσερσον. «Μας άφησε ελεύθερους και 
πάντα προχωρούσε µπροστά την ιστορία. Καταλαβαίνει τους ηθοποιούς και δεν φοβάται τον 
αυτοσχεδιασµό. Ήταν απελευθερωτικός.»  
 
«Όλοι έχουν ακουστά τον Εσκοµπάρ αλλά κανείς δεν ξέρει ποιος ήταν», τονίζει ο Ντι Στέφανο. «Είναι 
από τους πιο συναρπαστικούς ανθρώπους που έχω ακούσει: πήγαινε στο Λας Βέγκας, γνώρισε τον 
Φρανκ Σινάτρα, τρελαινόταν για τον Έλβις, έβλεπε ποδόσφαιρο, τραγουδούσε όπερα, έχτισε ζωολογικό 
κήπο δίπλα στην έπαυλή του, λάτρευε τα καρτούν του Ντίσνεϊ, αλλά την ίδια στιγµή ήταν ένας 
αδίστακτος επικεφαλής καρτέλ. Πλήρωνε 5 χιλιάδες δολάρια για κάθε νεκρό αστυνοµικό, ανατίναξε ένα 
αεροπλάνο µε 140 επιβάτες, ανατίναξε ένα κτίριο δίπλα σε κατάστηµα παιχνιδιών. Ήταν εκκεντρικός 
αλλά και ψυχωτικός. Ήταν χαρισµατικός και αστείος, αλλά µπορούσε να γίνει τέρας. Και αυτό κάνει την 
ιστορία του συναρπαστική.» 


